

DIARIO DE TORTOSA

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL-DINASTICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: CALLE DE CAMPOMANES (ENSANCHE DEL TEMPLE)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

JEFE REGIONAL

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, en la Administración, y Librería de Bernis.—En Barcelona, Agencia de Roldós y Compañía, Rambla del Centro, 37. Idem de Cornet, Arcas, Núm. 4.—En Madrid, S. G. A. Alcala 3 y 5.

D. Antonio Kies Muñoz

Mes, adelantado. 4 pesetas.
Anuncios y comunicados, precios convencionales.

EXPLICACIÓN DE UN SUCESO

No aciertan á comprender, los periódicos que desean que desaparezca del poder el Sr. Sagasta, cómo se puede sostener la hipótesis de que, no solo se mantenga en el Gobierno, sino de que pueda acometer una transformación que le dé vida más robusta.

El hecho es, sin embargo, que la hipótesis se cotiza por mucha gente como verosímil, y esto es lo que causa la desesperación de sus adversarios.

¿Cómo se exclama—un Gobierno, en cuyas manos se han perdido Cuba, Puerto Rico y Filipinas, es posible que pueda continuar, y más cuando acaba de padecer la desmembración de un grupo importante del partido liberal?

Difícil es calcular lo que en el órden político podrá ocurrir dentro de algunas semanas ó de algunos meses.

La vida política suele ofrecer cambios muy bruscos; un suceso inesperado varía el rumbo de las cosas, y de todos modos no es prudente aventurar afirmaciones rotundas en cosas de suyo contingentes.

Se explica, sin embargo, que mucha gente crea en la continuación del señor Sagasta, porque, en primer lugar, las censuras que se dirigen por las desgracias de la guerra y de la paz, todo el mundo está convencido de que no le son imputables á él solo, sino que alcanzan á todos los españoles.

Todos los españoles, con ligerísimas excepciones, corearon la marcha de Cádiz y pidieron la guerra, y por tanto no es lógico que pidan por esto la eliminación del Sr. Sagasta, cuando la conciencia les dice que para ser lógicos y justos debieran ellos no considerarse eliminados.

Los periódicos que repiten á diario que el Sr. Sagasta debe desaparecer por lo que ha ocurrido, no tienen autoridad para tal pretensión porque todo el mundo sabe que ellos andan más fracasados en este punto que todos los hombres políticos. De modo que las censuras de los periódicos por el mal resultado de la guerra y de la paz, no hacen ningún daño al Gobierno.

Queda, ahora, en pie la cuestión de cómo puede vivir un gobierno que,

además de las desgracias padecidas, se ha quebrantado por disidencias domésticas; pero como esas disidencias las padece quizá en mayor grado el partido conservador, y los que fuera del partido conservador combaten al Sr. Sagasta lo combaten con negaciones, sin presentar una solución concreta, de ahí que todos los trabajos de asedio contra la situación liberal, produzcan escaso resultado; y menos cuando se notan síntomas de aproximación de nuevos elementos al señor Sagasta, por estimar que la tendencia que representa, es más conveniente al país que las otras combinaciones que apetece su caída.

Por lo demás, y sea cualquiera la solución que se dé al problema político, conviene que pronto haya un rumbo fijo, para acometer aquellas reformas de interés general, que sin duda alguna anhela la opinión.

Desde Corbera

Sr. Dr. del DIARIO DE TORTOSA.

El caciquismo continúa desbaratando la armonía y buena marcha de estos pueblos.

Esta localidad, compuesta de una mayoría carlista y media docena escasa de liberales diseminados, cuenta con un núcleo respetable de personas ajenas á toda mira política, que cansadas de farsas y desengaños, anhelan tan solo la buena administración y la tranquilidad del vecindario, pero cuatro intrigantes de oficio, apesar de su carlismo reconocido, no reparan en disfrazarse de liberales ó conservadores, mendigando el apoyo y favor de los que mandan, sin importarles los medios.

El Alcalde que hoy existe, tal vez sea el único liberal, de procedencia reconocida, que haya formado parte del Ayuntamiento, desde muchos años acá y sin embargo en plena situación viene sufriendo cruda é incansante guerra, siendo objeto de continuas llamadas y denuncias, pues los carlistas intrigantes se han empeñado en quitarle de en medio, y entre ellos, los mismos que le eligieron y apoyaban, por que no se doblega ni presta á ciertos fines particulares, exigiendo su dimisión ó relevo á todo trapo.

En este pueblo venia sucediéndose una pésima administración; desde unos cuantos años á esta parte, no se

rendían ni liquidaban cuentas con recaudadores y depositarios, se habían suprimido los libramientos y cargaremos, las atenciones del presupuesto no se cubrían á su tiempo y los demás servicios, especialmente la exacción de multas, dejaban mucho que desear. Vino el actual Alcalde, y sin miras ni rodeos, trató de encauzar la administración, obligando el ingreso en arcas municipales de más de siete mil pesetas, previo juicio sumarisimo, y todo esto no ha sido del agrado de estos caciques en miniatura.

Días atrás, el Juez municipal desarmó á los Guardas municipales, pretextando que carecían de licencia para el uso de armas, cuando se encuentran de igual modo la mayoría de los pueblos de la provincia, y ahora el Alcalde carece de fuerza armada para sostener el principio de autoridad, por las noches se nota algún desorden y menudean los robos en el campo, especialmente de aceitunas, con lo que vive alarmado el pacífico vecindario.

Y hasta en el ramo de correos, se han venido notando los efectos del caciquismo, pues la correspondencia ha sufrido irregularidades, durante meses anteriores, motivando estas un recio apercibimiento al cartero, por parte del Sr. Administrador principal de la provincia.

Hasta hace poco, S.... y C.... patrocinaban las aspiraciones de estos descontentos, pero hoy les han sustituido otro C.... y N.... quienes para entrometerse en la casa ajena recaban el apoyo de ciertas gentes, que de seguro no conocen á los intermediarios, como afectos al actual órden de cosas y á sus personas.

Estos nuevos redentores, han prometido conseguir la destitución del Alcalde, asegurando que no tardará en presentarse un delegado del señor Gobernador, para las previas manobras con que acostumbra cubrirse el expediente, susurrándose á última hora que la inspección será judicial alcanzando á varios concejales.

La mayoría de propietarios y el pueblo sensato en masa, varían con gusto cesarán esas campañas intrigantes y se dejara en paz al Alcalde, pues aparte de sus buenos propósitos, es lamentable que en plena situación liberal, viva perturbado y se secunden las aspiraciones de elementos díscolos y sin prestigio, que siempre fueron contrarios al actual órden de cosas, en la confianza de que los seño-

res Ministro de la Gobernación, Gobernador civil y Juez del partido, rechazarán de plano toda nueva intención, devolviéndose la tranquilidad á este vecindario.

El Corresponsal.

Corbera 13 Diciembre 1898.

Lo que dice la prensa

«El Imparcial»

Entiende el popular colega que no procede entregarnos á la desesperación ni desentendernos tampoco de afrontar con la urgencia debida los remedios que se necesitan.

Tenemos medios, añade, para levantarnos de la postración en que nos han sumido las desgracias experimentadas.

«La Correspondencia de España»

—Dice en su edición de la mañana, que todos los políticos se crean con elementos y fuerzas suficientes para gobernar y que en estas circunstancias difícilísimas por que atravesamos hacen falta menos preocupaciones para ejercer el mando y más cuidado y atención para implantar reformas y economías que se imponen para salvar la patria.

«El Liberal»

—Manifiesta el colega de la calle del Turco que, á su juicio, el corte violento de nuestro territorio ha perturbado el equilibrio europeo, y cree que el choque no tardará mucho en llegar, siendo España la que sufra las consecuencias.

En otro lugar reproduce lo expuesto por el jefe de los republicanos federales respecto á que el único ideal que pudiera todavía despertar al pueblo sería cambiar la presente unidad nacional en una federación española.

«El Tiempo»

Dice el órgano del señor Silvela, que si el jefe del Gobierno quiere emprender la obra de la regeneración es preciso que exponga su programa, del que hoy carece, y que manifieste con qué elementos cuenta para ello.

Lo contrario sería exponerse á un fracaso, cuyas consecuencias serían terribles para la nación.

«El Globo»

—Dice este diario ministerial que el único que puede hacer la obra de la regeneración del país es el señor Sagasta, que no tiene inconveniente

en reconocer la razón que asiste á las Cámaras de Comercio, y que de un modo completo ha venido á sintetizar las aspiraciones del país en el programa que ha dado la mencionada Asamblea.

Al inspirarse el señor Sagasta, dice, en las conclusiones de la Asamblea de Zaragoza, no hay para qué decir que es el único regenerador que tiene España.

Crónica General

Culpas generales

La Asamblea de Zaragoza, al presentar su Mensaje á la Reina, tuvo la sinceridad de decir que los errores padecidos en la cuestión colonial alcanzaban á todo el mundo.

En el propio sentido se inspira *La Voz de Guipúzcoa*, porque dice en el artículo de fondo de su último número: «No solo los gobiernos, sino también los gobernados, hemos pecado mucho, y en las desdichas porque estamos pasando, ya, sin duda, el castigo de nuestras culpas.

Porque entendimos que fusilaría mucho, que deportaría mucho y que gobernaría sin piedad, la opinión pública impuso el nombramiento del general Weyler para la Capitanía general de Cuba, y el Gobierno de entonces no hizo más que aceptar aquellas imposiciones de la opinión; su pecado vino después, cuando no supo ó no quiso enmendar la política de exterminio que aquél seguía.

Fué también culpa de los gobernados el régimen arancelario vigente en Cuba, y que tantos enconos y resentimientos provocaba, y en esa, como en otras tantas cosas, pecaban los Gobiernos por debilidad, por falta de energía para remediar lo que sabiendo que era un grave mal, lo toleraban ó lo consentían. Sería interminable la lista de los desastrosos que á este estado de cosas nos trajeron, y lo increíble es que aún haya quien defienda lo que se ha hecho, cuando están tocando los tristes y desastrosos resultados que para la nación ha producido.

Los trastornos sociales, como el que hoy pesa sobre España, nunca son hijos de la casualidad ó de la desgracia, sino lógico resultado de las causas que los han producido. Hemos vivido mal, nos han gobernado peor, y estamos cogiendo el fruto que era de esperar, el merecido de nuestras culpas.»



Ha pasado á mejor vida, confortada por los auxilios espirituales, la bondadosa señora doña Josefa Barjau, madre política de nuestro estimado amigo, el conocido comerciante y ex Alcalde don Francisco Canivell y Sala.

Nos asociamos al desconsuelo que sufre nuestro buen amigo y su apreciable familia, por el rudo golpe con que Dios habrá querido sin duda poner á prueba su resignación cristiana.

¡Que el alma de la que ha abandonado este mundo de dolores, goce eterno reposo!

La conducción de los restos mortales á la última morada, ha sido una manifestación elocuente de las simpatías con que cuenta la familia de la finada.

Anoche falleció la virtuosa señora doña Carlota Sacanella, viuda de don Pedro Massiá, quien años atrás había sido una de las personas más significadas del partido liberal dinástico de Tortosa.

La finada gozaba de muchas y muy merecidas simpatías, por su carácter bondadoso y sus sentimientos cristianos.

Era madre política de nuestro distinguido amigo, el ilustrado abogado y notario don Antonio de Monasterio.

La familia de doña Carlota Sacanella puede consolarse en parte de su dolor, al ver las numerosas manifestaciones de cariño que con tan triste motivo recibe de sus muchas amistades.

Nosotros testimoniamos á la misma, y muy especialmente al señor Monasterio el pésame más sentido por la pena que les aflige, y por el eterno descanso del alma de la difunta, elevamos oraciones á Dios.

R. I. P.

El cortejo fúnebre que ha acompañado el cadáver hasta la última morada esta tarde, estaba formado por muchas y muy distinguidas personas.

El servicio telegráfico vuelve á hacerse con mucha irregularidad. Ayer noche á las 7 35, recibimos un extenso despacho de nuestro diligente corresponsal en Madrid, transmitido á las dos de la tarde.

Anteayer ocurrieron en ésta, un nacimiento y dos defunciones.

Pasado mañana, sábado, debutará en el Teatro Principal, la compañía de ópera italiana que dirige don Vicente Petri, con la magnífica ópera en cuatro actos del maestro Donizetti «Lucía di Lammermoor», en la que toma parte la eminente Diva señorita Dolores D'arroyo, y verifícan su debut los distinguidos artistas, tener don José Bugatto, barítono don Leopoldo Borgioli y bajo Leoni Abulcher.

Para tranquilidad de muchas familias, debemos hacer constar, que al embarcar en Cuba el batallón de Almansa, quedaron muchos soldados sin poder efectuar dicho embarque por no tener cabida en el vapor.

Dentro de breves días llegarán á la Península los que quedan en Cuba, pues debieron embarcar algunos días más tarde.

Queden, pues, tranquilos los padres de los soldados, que no han de tardar mucho en tenerlos á su lado.

Reo de muerte.—Habiéndose justificado que el reo de muerte Domingo Amorós Anguera, se halla en su cabal juicio, se cumplirá la fatal sentencia en Reus á primeras horas de mañana, á cuyo efecto fué conducido ayer desde la cárcel de Tarragona á la de aquella ciudad.

Trátase de un hijo que mató á su madre en el pueblo de Alforja, el día 1.º de Julio del año próximo pasado.

Las activas gestiones practicadas para obtener el indulto del desgraciado Amorós, han sido ineficaces.

Ha fallecido en ésta, doña Hermenegilda Monclús Espinós, viuda del teniente coronel graduado don Mariano Borrás. Enviamos el pésame á la familia.—R. I. P.

La Alcaldía de Benifallet, anuncia tener expuesto al público al apéndice al amillaramiento.

La de Ribarroja declara prófugo al recluta Pablo Aguilá Castellví.

Esta madrugada, en el tren correo de Barcelona han pasado por nuestra estación, 30 soldados repatriados. En el de la tarde, 54.

Hoy á las tres de la tarde se ha celebrado en el «Liceo de Tortosa» la Junta general reglamentaria. Ha principiado la sesión, dándose cuenta de los ingresos y gastos que han demostrado el estado floreciente de dicha Sociedad, la cual ha satisfecho mensualmente todas sus atenciones hasta la fecha.

Acto seguido procedióse á la renovación de la Junta Directiva, siendo elegida por unanimidad la siguiente candidatura:

Presidente: D. Rufo Franquet Ferreres.

Vice presidentes: D. José Gonzalez Quinzá y D. Victor Melendez Rico.

Vocales: D. Eduardo Borrás y don Ramon Navarro

Secretario de Actas: D. Manuel Rubio.

Secretario Contador: D. Pedro Gonzalezvo.

Tesorero: D. José Mayor Escardó.

Ayer regresaron á ésta, procedentes de Barcelona, los señores Marqueses de Bellet de Mianes.

Por el señor Gobernador civil de la provincia, han sido renovadas las Juntas locales de primera enseñanza de Masdenverge, Santa Bárbara, Corberá, Uldecona, Benifallet, Horta, Miravet y Ribarroja.

Como la cosecha de aceite es muy escasa este año en nuestro término municipal, nótese en nuestro mercado, poco movimiento y reducidas transacciones.

En la Jefatura de Obras públicas de la provincia, se hallan vacantes seis plazas de peones camineros, dotadas con dos pesetas diarias.

¿Quién no ha observado la palidez, delgadez y extenuación de las jóvenes en formación? Menos común es saber que ese estado se debe á la pobreza de fosfato de cal en el organismo, pues éste secunda la formación de los músculos y de los huesos, necesaria para el desarrollo. Ahora bien, para introducir ese fosfato en el organismo no hay más que recurrir al *Vino ó Jarabe de Dusart* que de él se componen.

El Opal-Pasta: Con su uso no se corre el color de las prendas al quitar las manchas.

Al público.—A las personas que se suscriban á nuestro periódico, se les servirá gratis desde hoy hasta fin del mes actual.

DIFTERIA (mal blanch) CRUP

La angina que acompaña á la escarlatina, se convierte con frecuencia en diftérica, por lo cual, en casos de duda, debe emplearse el suero puro y fresco de la consulta del

Doctor Sabaté, especialista en partos, mujeres, y niños.
(Angel, 16 pral.) (TORTOSA).

Antonio Kies Muñoz

José Kies Alvarez

ABOGADOS

Han trasladado su despacho á la calle de San Ildefonso (Ensanche del Temple, casa del señor Brunet, piso tercero).

HORAS DE CONSULTA

De 9 á 1, y de 5 á 8.

Especialidad en cuestiones administrativas

SOLO ACEPTEN LA LEGITIMA

Tenemos á la vista la carta de uno de los más distinguidos médicos de Valencia; antes de ofrecerla á la lectura, permitámonos unas palabras para comentarla.

El inteligente doctor habla de las grandes ventajas que posee la Emulsión Scott sobre el simple aceite de hígado de bacalao. No hay duda ninguna respecto de estas ventajas, y es ciertamente una fortuna que la profesión médica tenga á su alcance una fórmula de aceite de hígado de bacalao tan superior por todos conceptos al viejo tratamiento de veinticinco años atrás.



Dr. D. José Aguilá BLANCH

La Emulsión Scott ha sido recomendada por los médicos desde hace más de veinticinco años, y se ha celebrado tanto, que ahora sostiene un lugar entre los remedios de preferencia de los centros médicos.

El éxito alcanzado por la Emulsión Scott ha tentado á muchas personas poco escrupulosas á fabricar una imitación de la verdadera, pero sus esfuerzos han sido siempre vanos.

La Emulsión Scott no puede ser imitada con buen resultado, y los médicos aconsejan constantemente á sus pacientes que rehúsen todo sustituto de la verdadera.

La legítima Emulsión Scott puede distinguirse por la marca de fábrica, que representa á un hombre cargando un gran pescado sobre los hombros.

¡Cuidado con las imitaciones! Lean lo que dice el Dr. D. José Aguilá Blanch, de Valencia, en la siguiente carta: *El infrascrito, Dr. en Medicina y Cirugía, Profesor libre de Oftalmología en la Facultad de Medicina, etc.*

CERTIFICO: Que en el preparado farmacológico conocido por Emulsión Scott, he hallado, con relación á productos similares, las ventajas siguientes:

Es más tolerado por el estómago de los pacientes que el Aceite de Hígado de Bacalao, y, por tanto, absorbido con mayor facilidad.

Es agradable al paladar, por lo que los niños fácilmente se acostumbran á tomarlo.

Es de apreciar su acción reconstituyente por la adición de Hipofosfitos de cal y de sosa.

Cuyas razones son las que me han decidido á prescribir la Emulsión Scott, alternando ó no con los preparados yodo-tánicos, en todos los enfermos por trastornos oculares que se originan de la Escrófula ó el Linfatismo, tanto en los de mi consulta particular, como en los del Dispensario de la Facultad de Medicina.

Valencia, Enero 1896.—Dr. José Aguilá BLANCH.

POSTRES VARIOS

PERIQUILLO

Allí, siempre sentadito en el umbral de la puerta del casino, vestido con su mugriento pantalón blanco y blusa azul y agujereada, impreso en su demacrado rostro ese sello fatal que tan bien saben imprimir la pobreza y el sufrimiento, con sus ojos cerrados eternamente á la luz, vela todos los días al pobre ciegucecito, á Periquillo, como le llamaban todos los niños y demás vecinos de su barrio.

Atento siempre, al oír la más leve pisada, extendía su brazo derecho y despues de abrir su manecita, pronunciaban sus trémulos labios las consabidas frases: —«¡Una limosnita para el pobre ciegucecito!»

Algún transeunte ó socio de los que subían al casino, se condeñaba del infeliz Periquillo, y echaba en su abierta mano una moneda de cobre, aunque las más de las veces tenía este que retiraría vacía, pintándose entonces en su pálido semblante el desencanto y la amargura.

Impulsado más por la lésstima que por la curiosidad, un día interrogué á Periquillo, y supe que no conoció á sus padres, que contaba unos diez años de edad y que se lo ahijó una buena mujer, tan pobre como caritativa.

¿Porqué hay personas en este mundo, cuyos pechos encierran almas,

grandes y generosas, y no tienen con que socorrer al desvalido?

¿Porqué hay seres favorecidos por la fortuna, cuyos corazones son insensibles á las humanas desdichas?

¡Pobre niño!—pensé—¿Qué existencia la tuya! Aislado en el mar de la indiferencia y tropezando aquí con el desprecio y allá con el desdén, olvidado y por nadie compadecido, desconoces cuanto valen los abrazos, las caricias y los óculos de amor purísimo, que se encuentran en el tierno regazo de una madre.

Eres como una flor que naciera en el arrenal de un desierto. Tu corazón es como el pedernal que espera en vano el choque del eslabón, y por eso deben estar muertos en tu pecho, todos esos puros y consoladores afectos, que son dables gozar á los humanos.

Periquillo no tenía amiguitos con quienes jugar.

La soledad suele acompañar á los desgraciados en este suelo.

Sólo el perrito de un zapatero habitante frente al casino, con el que el pobre ciegucecito había compartido más de un mendrugo de pan, solía acompañarle en su soledad, lamándole las manos y el rostro, y comiéndoselo á caricias.

¡Era aquel un animalito, capaz de avergonzar á muchos hombres!..

Yo no sabía si atribuirlo á una casualidad, pero lo cierto es que todos los días veía á un mismo hombre á poca distancia de Periquillo, observándolo á éste fijamente y al parecer algo conmovido.

Una tarde, se aproximaron al desgraciado ciegucecito cuatro jóvenes, de esos que tienen muy poco en el corazón y nada en la cabeza, prometiéndole una moneda á cambio de que bailara y cantara.

¡Así comprendían aquellos insensatos la caridad!

¡Haciendo cantar y bailar al que era víctima del hambre y del infortunio!

Periquillo obedeció, proporcionándoles como un mártir su provocativo y sarcástico gusto, pero al reclamar la moneda, uno de los cuatro jóvenes, para engaño y escarnio mayor, le escupió en la mano.

Momentáneamente se presentó ante tan extraña escena, el hombre que en los días anteriores habíale visto mirar á Periquillo compasivamente, quien con tono exaltado y amenazador, dijo á los autores de tan inhumana bafa:

—¡Miserables, así como os burlais de este desgraciado niño ciego, de mi hijo, mefais de mí que soy su padre!

¡Dios debió despertar la adormecida conciencia de aquél hombre, hásta entonces desnaturalizado!

José Querol Beltrí.

nueve.

La versión oficial del Consejo es la siguiente:

Se leyó el tratado de paz recibido hoy de París por correo.

El Gobierno acordó consultar al señor Montero Ríos si debe ó no facilitarse á la prensa para su publicación, decidiéndose proceder en este asunto con arreglo á lo que el señor Montero Ríos conteste.

—Se acordó la libertad de los periodistas presos por delitos de imprenta.

—El señor Romero Girón leyó dos telegramas del general Ríos, en uno de los cuales se da cuenta de que muchos españoles é indígenas piensan que se les respatrie, pues dicea que pailgran sus vidas si permanecen en el Archipiélago después de la evacuación, y en el otro se piden recursos para hacer frente á varias necesidades de carácter perentorio.

El Gobierno resolvió enviar al general Ríos los recursos que pide.

—El Consejo ha resuelto que se devuelvan á los Ayuntamientos los anticipos de los Juzgados.

—Se acordó pagar el cupón de las Cubas correspondiente al próximo trimestre.

—No se rató de política interior.

—Se leyeron telegramas oficiales dando cuenta de la llegada del general Blanco á Santa Cruz de Tenerife.

Montero Ríos

—Nada se sabe aun oficialmente acerca del regreso del señor Montero Ríos.

No se vende

—El ministro de Marina ha negado que el Gobierno gestione la venta del dique flotante de la Habana.

Grata esperanza

—Los ministros han dicho que de un momento á otro esperan recibir la noticia de que han sido puestos en libertad los españoles prisioneros de los tagalos.

Entierro de Calixto García

—Nueva York, 14.—El entierro de Calixto García ha sido solemnisimo.

El ministro de Estado llevaba una de las cintas del féretro.

¡Pobres obreros!

—Nueva York, 14.—Doce obreros que trabajaban en sacar la nieve que interceptaba la vía de Pensilvania, han sido destrozados per un tren.

Habla Montero

—París 14.—Montero Ríos ha hecho declaraciones ante un redactor de un periódico parisien.

Ha calificado de inexacto cuanto se dice y supone acerca de aproximaciones entre él y el señor Gamazo.

Ante todo, ha dicho, soy liberal y creo que el señor Sagasta debe seguir en el poder y que los elementos liberales deben prestarle su apoyo.

Abuso

—La prensa censura el siguiente abuso que habla muy poco en favor de la seriedad de nuestra administración pública.

Parece que un particular depositó en Barcelona algunos valores con objeto de tomar parte en una subasta á la que no pudo asistir.

Se dispuso la devolución del depósito en 25 de mayo pero al abrir la caja de la delegación de Hacienda en donde se hallaban depositados, resul-

tó que hablan desaparecido y esta es la fecha en que el interesado no ha recibido aún lo que tan legítimamente le pertenece.

El Exterior

—París 15.—En esta Bolsa ha experimentado hoy un alza de 75 céntimos el Exterior español.

Reunión

—Esta noche se ha celebrado una reunión política en casa del general Martínez Campos.

Los vinos en Francia

—París 14.—Ha llegado á esta capital un diputado italiano que viene á gestionar que se concedan á los vinos italianos algunas ventajas más en los mercados franceses.

Saludo

—Desde Santa Cruz de Tenerife, el general Blanco ha dirigido á la Reina y al Gobierno afectuosos telegramas de saludo.

A flas

—Se ha dispuesto que se incorporen á sus respectivos cuerpos los repatriados de las quintas de 96 y 97.

Los españoles en Filipinas

—Según noticias oficiales, los españoles prisioneros de Aguinaldo ascienden á 7.000, pues más de 3.000 han fallecido.

Hay también en el Archipiélago 9.000 hombres de ejército y 4.000 civiles que deben ser repatriados por cuenta del Estado.

Conciertos comerciales

—Hasta que se haya ratificado el tratado de paz no empezará la negociación de conciertos comerciales con los Estados Unidos.

ULTIMA HORA

TELEGRAMAS

Servicio especial del DIARIO DE TORTOSA

Telegramas de ayer

Consejo

Madrid 14—2 tarde (Retrasado) Esta tarde celebrarán Consejo los ministros para examinar el tratado de paz. Hoy se han recibido los co-

rrespondientes originales.—Mencheta.

Ascensos

Madrid 14—2 tarde (Con retraso) Han sido ascendidos el brigadier Sr. Tovar y los coroneles señores Zamora é Infanta.—Mencheta.

Restos de Colón

Madrid 14—2 tarde. (Con retraso) Han salido de Cuba para la península el «Conde Venadito» que conduce los restos de Colón y Bustamante. Custódianlo los cruceros «Infanta Isabel» y «Alfonso XII.»—Mencheta.

Telégramas de hoy

Divergencias

Madrid 15.—11 mañana. Nótase que andan divididos los pareceres entre algunos liberales, sobre si precisa ó nó que las Cortes reanuden sus tareas inmediatamente.—Mencheta.

Consejo

Madrid 15—2 tarde. En el Consejo que esta tarde se ha celebrado bajo la presidencia de la Reina, el señor Sagasta ha pronunciado un discurso político que no ha revestido interés excepcional.—Mencheta.

Prisioneros

Madrid 15—2'20 tarde. El general Correa desmiente que los tagalos se muestren propicios á entregar los prisioneros españoles. Por ahora solo serán libertados los que están en poder de los yanquis.—Mencheta.

ANUNCIOS

TURRÓN DE CHERTA

legítimo de la

Casa Ricart

De venta en la confitería del señor BERTOMEU, calle de la Rosa.

Recomendamos el verdadero Hierro Bravals, adoptado en los Hospitales de París y que prescriben los médicos, contra la Anemia, Clorosis y Debilidad; dando á la piel del bello sexo el sonrosado y aterciopelado que tanto se desea. Es el mejor de todos los tónicos y reconstituyentes. No produce estreñimiento, ni diarrea, teniendo además la superioridad sobre todos los ferruginosos de no fatigar nunca el estómago.

Imp. del DIARIO (Campomanes).—Tortosa.

GABINETE DE MEDICINA,
CONSULTAS Y OPERACIONES QUIRÚRGICAS

del Doctor

Tomás Pérez del Arco y Ramirez

MÉDICO MILITAR (Escala Reserva)

ex-alumno del Colegio de S. Carlos de Madrid, ex Ayudante del Cirujano y Catedrático de San Carlos, Dr. Creus y Manac; ex Ayudante de la clínica Oftalmológica del Dr. Albitos y Fernandez, Director y Propietario del Asilo de Santa Lucía de Madrid; Miembro fundador de la Sociedad Española de Higiene y de la de Terapéutica y Farmacología; Caballero de la Real y distinguida Orden Americana de Isabel la Católica, de la del Mérito Militar y otras varias militares, científicas y literarias.

ESPECIALIDADES; Cirugía Operatoria, Partos, Enfermedades de las Mujeres y de los Ojos.

GABINETE RESERVADO PARA LAS ENFERMEDADES SECRETAS Y ESPECÍFICAS Tratamiento especial y breve para las enfermedades de los climas tropicales.—(Cuba, Puerto Rico y Filipinas.)

San Blas, 15, y Subida San Blas, 2, piso principal.—TORTOSA.

Noticias de Madrid

(Del día 14 Diciembre)

Por telégrafo y teléono

Consejo de Ministros

A las seis ha comenzado en la Presidencia el anunciado Consejo de Ministros, terminando después de las

XXXX De gran interés para los agricultores XXXX
Cámara Agrícola oficial de Valencia

CARTILLA AGRÍCOLA con las fórmulas de Abonos para los principales cultivos, explicando de una manera clara y sencilla, para que esté al alcance de todas las inteligencias, las precauciones que se han de tomar para la compra de las primeras materias, cómo han de mezclarse y manera de aplicarlas.

Precio, una peseta

De venta: En las principales librerías, en la «Cámara Agrícola», y en la Administración de *La Agricultura Española*, plaza de Cajeros, 6, Valencia, donde puede hacerse el pago en sellos de franqueo.

Sra. Viuda de RAFAEL ROMERO JEREZ
 DEPOSITO GENERAL



LATOS

ya sea catarral o de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que a las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

ASMA

Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. ♦ Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

A LOS VINICULTORES

Medalla de Plata EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL de 1888 PARA EN LA EXPOSICIÓN AGRÍCOLA de 1898 Medalla de Oro

ENOSÓTERO

CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS

SIN EMPLEAR ALCOHOL, YESO NI OTRAS DROGAS

Indispensable para los vinos procedentes de viñas jóvenes

El vino con ENOSÓTERO jamás

se vuelve ágrico y siempre mejora

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de Conservador de los vinos; obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Representantes en España: J. URIACH y Cia, Moncada, nú. 23 - BARCELONA

En Tortosa: Enrique Carpa

Se remite á todas partes. — Pedir prospectos.

CHOCOLATES Y CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL

TAPIOCA Y...

37 RECOMENDACIONES

CALLE MARRANER...

Puntos de venta en Tortosa... y otros...

Disponible

PRIMER PREMIO

Laureada con el Primer Premio, Único concedido

en el Concurso de Emulsiones de Aceite de hígado de bacalao convocado por el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Recomendada con encomio por la Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas de Cataluña. Es mucho más agradable, más nutritiva y más rica en cantidad de aceite que la Emulsión Scott. Se compone de *Aceite puro de hígado de bacalao* que por virtud de su especial

EMULSION FORCADA

estado se digiere sin ningún trabajo para los órganos digestivos y de *Glicero-fosfatos*, mejores que los hipofosfitos para estimular el desarrollo de carnes y huesos. Es más rápida en sus efectos y más activa y eficaz que el mejor aceite de hígado de bacalao para fortalecer a los niños encanecidos, linfáticos ó demerados, á los raquíticos, á los escrofulosos, á los anémicos ó debilitados, á los enfermos de la garganta ó del pulmón, etc., etc.

UNICO DOCTOR FORCADA 1896 CONCEDIDO

Venta al por mayor: Barcelona, L. Gasa. — Madrid, M. Garcia